

# 柞水全面巩固教育脱贫攻坚成果

本报讯（通讯员 曾维丹）近年来，柞水不断优化控辍保学的方式方法，健全特殊群体关爱机制，进一步统筹城乡教育资源，加快城区学校建设和“薄改”进度，确保“上学一个不少，资助一个不漏”，全面巩固教育脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

抓好控辍保学，适龄儿童零辍学。柞水县严格落实控辍保学“七长责任”，对适龄儿童采取线上数据比对、线下逐一追踪

查找，掌握每一名适龄儿童就读去向。通过拉网式排查，逐人建立控辍保学工作台账，精准确定控辍保学对象，并对义务教育阶段适龄人口进行动态管理、实时监测。2022年秋季学期，全县6至15周岁适龄儿童少年20840人，已脱贫户（监测户）4934人，每月为35名残疾学生送教上门两次以上，21个移民搬迁点1852名学生就近入学，所有适龄儿童全部通过“义务教育有保障”认定，全县适龄儿童“零”辍学。

落实资助政策，学生资助全覆盖。柞水县坚持学生资助预算、发放、管理、育人等“十个到位”，全面贯彻国家普惠性济困助学政策，全覆盖落实困难幼儿补助、义务教育困难寄宿生补助、高中困难学生资助和中职困难学生资助等政策。2023年春季，累计资助7520人次369.2875万元，社会各界捐助助学110多万元，学前、义教、高中、中职4个阶段困难学生精准资助全覆盖。

改善办学条件，确保学生上好学。柞

水以国家级学前教育普及普惠县和义务教育优质均衡发展县创建为抓手，建好群众“家门口的好学校”。新改扩建城区第四幼儿园、红岩幼儿园、桃园幼儿园、实验幼儿园和实验小学5所学校全部投入使用，新增学位1470个。全面完成39所学校维修改造和6个体育场改造，完成投资793万元。投入2793万元优化校园设施设备，办学条件大幅改善，实现学生从“有学上”到“上好学”的转变。

# 我市法院“两化”建设工作获表彰

本报讯（通讯员 梁石锋 闫 茜）近日，陕西高院发布了《关于对全省法院人民法庭“两化”建设工作先进集体和先进个人予以表扬的通报》，商洛中院民一庭被表彰为全省人民法庭“两化”建设工作先进集体，洛南法院干警陈宇、商南法院干警红瑞被评为先进个人。

自2021年全省法院人民法庭“两化”建设开展以来，商洛中院认真贯彻落实最高法、省高院及院党组的部署要求，切实增强全面推进人民法庭建设标准化、规范化的责任感和使命感，以争创“枫桥式人民法庭”为抓手，积极拓展人民法庭司法职能，不断夯实司法为民根基，取得了良好社会成效。截至目前，全市7个基层法院47个派出法庭，已成功创建示范法庭6个、达标法庭34个，人民法庭“两化”达标率为85.1%，涌现出了“全国优秀法庭”商州区法院沙河子人民法庭等一批先进法庭。

商洛两级法院坚持科学统筹谋划，对标创建标准，把人民法庭“两化”建设作为“一把手”工程，及时调整完善工作方案，成立领导小组，明确由县区法院班子成员“一对一”包抓基层法庭，点对点指导基层法庭建设，确保人民法庭“两化”建设系统推进。坚持高标准严管，加强监督检查，及时反馈建设情况，推动工作有序开展。坚持因地制宜，结合辖区案件特点、区位优势，从审判工作实际出发，以便利群众诉讼、优化司法资源配置为着力点，以“全面双达标”为建设目标，持续扩大人民法庭在社会治理、化解矛盾纠纷、服务乡村振兴工作中的影响力和公信力。建立“人民法庭+巡回审判点+以案说法”便民服务平台，建立“一站式+远程调解+网上开庭”的线上诉讼网络，设立夜间法庭、驻企法庭，不断满足群众多元司法需求。



# 检察心向党 奋斗新征程



本报讯（通讯员 杨 舸）为庆祝中国共产党成立102周年，展示商洛检察机关党的建设和检察文化建设的成效，6月29日，市检察院举办全市检察机关“检察心向党 奋斗新征程”主题党日活动文艺汇演活动。

市检察院和各县区检察院共精心编排舞蹈、歌曲、小品、相声、情景诗朗诵、戏曲等节目24个，全面展示了商洛检察队伍建设和检察文化建设和精神文明建设的新形象、新风貌和新成就。舞蹈《万疆》《我和我的祖国》《向往》饱含检察干警拳拳爱党、爱国之情；《你要跳舞吗》《可爱摆》《春三月》充分展现了青年干警的青春活力和热情；小品《刘富贵守护拆迁之路》

《“未”爱寻光》分别讲述了老年群体防电信诈骗和未成年人检察工作中发生的趣事，于诙谐幽默中告诉人们要多关心关爱老人和未成年人；诗朗诵《青春》《中华颂》《心向党绽芳华，初心不负检察蓝》，秦腔独唱《人都说边区好》选段、《红灯记·爹爹给我无价宝》等节目将活动推向高潮。

本次活动采取“线上+线下”模式，市级相关部门领导干部和市检察院部分干警、退休老党员在市检察院主会场参加活动，各县区检察院干警在分会场参加活动。



为更好地挖掘和传承传统文化，擦亮“陕西省民间文化艺术之乡”名片，7月5日，山阳县中村镇举办2023年原生态民歌民谣戏曲大赛，15支参赛队伍精心准备、各展所长，给当地群众带来了一场精彩的视听盛宴。（本报记者 张 英 摄）

# 丹凤23名立功受奖军人载入县志

本报讯（通讯员 程鹏 杨莉）近日，丹凤县出版《2022年年鉴》，23名荣立三等功以上军人被载入年鉴。

为了营造尊崇军人职业的良好氛围，服务国防和军队建设，丹凤县进一步完善退役军人荣誉体系，落实《退役军人名录和事迹载入地方志实施办法（试行）》，在《2022年年鉴》编辑过程中，县史志、退役军人事务部门积极沟通对接，通力协作配合，将2021年度丹凤籍1名在部队荣立二等功人员、22名在部队荣立三等功的现役军人，全部以人物表（名录）形式载入综合年鉴，让部队的功臣模范在地方“名留青史”。

据悉，丹凤县每年制作立功光荣榜，在全县通报表彰立功受奖军人，并将立功喜报送到立功受奖军人家中。此次县史志部门把立功受奖军人载入综合年鉴，营造了尊崇军人、崇尚荣誉的浓厚氛围，起到了很好的国防教育和征兵宣传效果，有效激发了有志青年参军报国热情。“在军营立功，县上领导登门送喜报为我祝贺，还能被写入县志留名，真是太激动了。今年秋季，我要动员更多的亲朋好友报名参军，建功军营！”退役军人柯朝山高兴地说。

# 流岭林场积极创建市级文明单位

本报讯（通讯员 刘春荣 李先锋）今年以来，丹凤县流岭国有林场以创建市级文明单位为契机，积极开展精神文明建设各项活动，提升职工文明素养，提高单位文明面貌，推动林场事业快速发展。

流岭国有林场对标创建标准，分类施策、强弱补短，筹措资金18万元，修缮办公楼、完善体育设施、改建停车棚、划定停车位，使职工生活、办公环境干净整洁，焕然一新。充分利用宣传栏、公告栏、移动展板、LED电子屏等，围绕社会主义核心价值观、讲文明树新风等主题广泛开展宣传活动，努力营造爱林护林守林的浓厚林区氛围。积极开展“商洛好人”“丹凤好人”点赞活动，大力宣传身边好人姜松涛爱林护林的感人事迹，在包扶村组织“文明家庭”“敬老孝老模范”评选活动，用身边鲜活的人和事传递文明元素。组建爱林护林志愿者服务队，深入林区开展经济林管护技术培训2场次，积极参与慈善捐款，开展无偿献血1次，以实际行动争做新时代文明的传播者、践行者。

# 镇安推进科教体事业提质增效

本报讯（通讯员 魏 华 丁和池）今年以来，镇安县教体局以实现党建与教育教学深度融合为目标，针对学校党组织建设薄弱等难题，创新机制，多点发力，推动全县科教体事业提质增效。

镇安县教体局紧紧围绕“强化党建引领”目标，全面加强“党建+学校精细化管理”，夯实学校党组织基础，推动学校党组织全面提升、全面过硬，形成“党建强、管理精、质量优”的新局面。全县123所中小学、幼儿园，共建立15个党委（党总支），51个党支部，配备66名党务干部，把党支部建在教研组、年级组、后勤组上，直接参与教育教学、后勤安全、饮食卫生等重要管理单元。支委联在教学、教研、德育、后勤“四个一线”，充分发挥支委引领作用，推动支委履职尽责。党员通过自身先行、示范带动，划分“责任区”，分类设置“先锋岗”，激励党员争先创优，真正达到“站岗岗责见效果”。

镇安县教体局实施党支部书记每半年讲一次党课、支委每季度讲一次业务培训课、党员每学期讲两次思政课、名师每学期开展一次观摩课、教师每月讲一次优质课、锤炼内力、激发活力、同向发力，持续深化党建与教育教学管理深度融合，锻造一支规模宏大、业务精湛、素质优良的现代化教师队伍。强化“五个一”保障，即“一项”解难，66名党组织书记每人领办一件学校党建及教育教学工作中的突出问题，专项推进、精准破解；“一图”管理，制定中小学、幼儿园精细化管理运行图，强化责任、规范工作、狠抓落实；“一单”推进，建立班子成员、党员、教师责任清单，制定周、月、学期任务清单，明确任务、限期完成、确保实效；“一诺”落实，学校班子成员、党员、教师每学期初承诺、期中践诺、期末验收、积分评星，确保践诺到位；“一标”奖惩，实行周评比、月小结、期末考核工作管理机制，以考定责、以考促干、以考问效。

# 腰市镇开展无偿献血活动

本报讯（通讯员 王桂林 杨延萍）7月4日，商州区腰市镇组织开展以“与无偿献血同行 为生命新生加油”为主题的无偿献血活动。当日共有45人捐献血液1.54万毫升。

腰市镇政府提前在镇属单位干部职工和附近村民中进行了献血宣传，大家积极报名，踊跃参与无偿献血活动。当日，镇政府领导带头献血，在他们的带动下，镇上党员干部、学校教职工、基层卫生院的医务人员以及附近的村民纷纷走上采血车，严格按照献血要求，有序进行登记填表、体检采血、休息观察等一系列流程。镇上一名干部边献血边说：“献血

献的是一份爱心，也是社会责任感的具体表现，我自己会坚持下去，也希望更多的人参与进来，温暖他人！”镇政府附近的一名村民高兴地说：“我的献血时间到了，准备去市区的献血屋献血，刚好你们把采血车开到了镇上，我是一名忠实的献血者。”这些献血者虽然在不同的岗位，从事不同的职业，但是他们都有一颗爱心，为患者送去温暖和希望。



# 暑期报班应量“趣”而行

程毅飞

暑假就要到了，许多校外培训机构纷纷打出各种“艺培”的招牌招揽学生。家长们也是摩拳擦掌，跃跃欲试：舞蹈班、钢琴班、体育班、书法班、美术班……见啥班报啥班，恨不得把所有的培训科目都给孩子报上，生怕孩子输在起跑线上。

利用暑期给孩子报班，培养孩子的兴趣爱好，丰富孩子的假日生活，无可厚非。但如果家长只是为了让孩子赢在起跑线上，而盲目报班，不仅不利于孩子的成长，还可能给孩子带来心理负担，也给家长增加不必要的经济负担。其结果往往是：钱花了，家长忙乎了，孩

子什么都没学好，还白白丧失了假期的快乐时光。

家长基于对孩子未来的期许，利用暑期适当给孩子报一两个兴趣班，倒也在情理之中。但家长的这种期许，必须建立在和孩子充分沟通的基础上，并与孩子的兴趣爱好相结合，让孩子愿意学、乐于学，而不是强行逼迫孩子去学，这才是最重要的。古人说：“己所不欲，勿施于人。”如果家长不顾孩子的兴趣爱好和心理愿望，见班就报，把孩子的假期安排得满满当当，比上学期间还要紧张劳累，势必造成孩子的逆反心理，

报的班再多，也只能是“竹篮打水一场空”，与家长的期望背道而驰。因此，在充分征求孩子意愿的基础上，根据孩子的特长爱好，科学合理报班，既能激发和培养孩子的兴趣，也能让孩子在假期放松休息，有所收获。

孩子成长的途径是多元的，促进孩子成长的方式也是多样的。暑期报班是一种方式，但并非唯一方式。研学旅游、参加夏令营、读万卷书、深入乡间生活、参与志愿服务……凡此种种，都是一种很好的历练和成长。

每个孩子都有一颗纯真的童心，对孩

子来说，暑期是在紧张的学习之后，给自己放的长假。既是假，就是用来休息和玩耍的，而不是出了校门，再进培训班的门。希望家长在孩子的暑期安排上，多一些理性思维，少一些攀比盲从，从孩子的需求和兴趣爱好出发，在给孩子报班时，适可而止，量

“趣”而行，合理安排好孩子的暑期生活，还孩子一个自由轻松的假期。



# 限期返岗通知书

李艳霞、刘振翔、宋奇峰、谈仁仁、王全红：

根据各片区反馈，你们于2022年10月1日至今未办理请假手续而擅自离岗，分公司通过电话、信函联系你们均未回复。按公司相关规定，请你们在2023年7月16日前返回原片区报到上岗。逾期未返回，分公司将按《陕西销售公司员工考勤管理办法》《员工奖惩管理暂行办法》相关规定处理。

中国石油陕西商洛销售分公司  
2023年7月8日

# 声明

- 陕西和润御城置业有限公司不慎丢失2份购房合同，房屋坐落于丹江园小区1-2-0603，合同编号为YS0044633，声明作废。
- 丹凤县公安局不慎将非税票据丢失，票据号为00067701-00067800（一式二联）总计100份，声明作废。
- 洛南县永康大药房有限责任公司的原公章丢失，防伪码为61100210009980，声明作废。
- 洛南县永康大药房有限责任公司的法人私章（陶凯锋）丢失，防伪码为6110210024459，声明作废。